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Concursul regional „PRIN LABIRINTUL MATEMATICII” 

ediția a XVII-a, Baia Mare, 9 noiembrie 2024 

BAREM DE CORECTARE,  CLASA a IX-a 
 
Subiectul 1. Rezolvați, în mulțimea numerelor reale, ecuația      ( )  1 1x x x x+ + = + , unde  a  și  a  

reprezintă partea fracționară, respectiv partea întreagă, a numărului real a . 
Gazeta Matematică nr. 5/2024 

Soluție:  
Pentru orice număr real x au loc egalitățile    1 1x x+ = +  și    1x x+ =    .................................... 2p 

Ecuația devine       
2 1x x x x+ = +  ......................................................................................................... 2p 

deci  ( )( )1 1 0x x− + =                        ......................................................................................................... 2p 

cum   1x  , rezultă 1x = −                  ......................................................................................................... 1p 

 
Subiectul 2. Determinați  numerele reale ,a b , 0 b a  , astfel încât ecuația 

2 2 0x ax b+ − =  să admită 
ambele rădăcini numere întregi. 
 
Soluție: 
 Fie 1 2,x x   rădăcinile ecuației. Din relațiile lui Viette avem  1 2x x a+ = −  și 1 2 2x x b= −   .....    1p     

2 8a b = +  trebuie să fie pătrat perfect, 0b  
2 28a b a = +  și  ( )

22 28 8 4a b a a a = +  +  +  

............................................................................................................................................................................ 2p 

( )
22 4a a   + ,   pătrat perfect ( ) ( ) ( ) 2 2 21 , 2 , 3a a a + + + .   ................................................ 1p 

Dacă  ( )
2 2 2 2 11 8 2 1 2

4
aa a b a a b +

 = +  + = + +  =  . 

Dacă  ( )
2 2 2 6 93 8 6 9 2

4
aa a b a a b +

 = +  + = + +  =  .   ..............................................................1p 

Dacă  ( )
2 2 22 8 4 4 2 1a a b a a b a = +  + = + +  = + , soluțiile ecuației sunt 1 21, 1x x a= = − −  , 

deci 
1, , .

2
ka k b k+

= =    ........................................................................................................................... 2p 
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Subiectul 3.  
a) Arătați că 

2 2 2a b c ab bc ca+ +  + + , pentru orice numere reale , , .a b c  

b) Fie numerele reale strict pozitive , , 0x y z  , cu 1xy yz zx+ + = . Determinați valoarea minimă a 

expresiei  
2 2 2

( , , ) .x y zE x y z
x y y z z x

= + +
+ + +

 

 
Soluție: 

a) Inegalitatea este echivalentă cu ( ) ( ) ( )
2 2 2 0.a b b c c a− + − + −     ………............................................ 2p 

b) 
2 2

22
xyx x xy xy xy xyx x x

x y x y x y xy
+ −

= = −  − = −
+ + +

 și anoloagele.    ........................................... 2p 

( )
1 1( , , )
2 2

E x y z x y z xy yz zx x y z + + − + + = + + − .   ...................................... ............. 1p 

   Din a) 
11 ( , , )
2

x y z xy yz zx E x y z + +  + + =    ................................................................. 1p 

cu egalitate pentru 
1 .
3

x y z= = =    ................................................................................................................1p 

Subiectul 4.  

a) Demonstrați că există o infinitate de numere raționale x astfel încât 2024x + și 2025x +  să fie numere 

raționale. 

b) Demonstrați că există o infinitate de numere raționale x astfel încât 2024x + și 2025x +  să fie numere 

iraționale. 
 
Soluție: a) 2 2 2 22024 , 2025 2024, 2025, 1.x a x b a x b x b a+ ++ =  + =   = + = + − =    .....2p 

b a b a−  + , alegem , , , , .m nb a b a m n m n
n m

− = + =      .......................………………………...... 1p 

22 2 2 2 2 2
2, , 2024 2024

2 2 2
m n n m n mb a x a

mn mn mn
 + − −

= = = − = − 
 

.    .............……………………............... 2p 

b) Pentru 10 3,nx n = +  , avem ( ) ( )2024 7, 2025 8 2024, 2025U x U x x x+ = + =  + +  nu sunt  

pătrate perfecte 2024, 2025x x + + sunt iraționale .    ...............................…………………….......... 2p 
 


